

儿童电话手表真成了“防丢神器”？

长沙市公安局警官提醒：不可过分依赖，培养孩子的安全意识最重要

今日女报 / 凤网记者 李旦

暑假一到，微信朋友圈里似乎就被各种孩子被拐、被抢的信息刷屏了。于是乎，在不知不觉中，有一个东西火了——儿童电话手表。确实，“不管你在哪里，一个电话马上就能找到你”这样的广告语直击家长心中的要害。不少家长告诉记者，电话手表是防走失“神器”，有了它可以放心很多。不过，民警提醒大家：暑假来了，孩子走丢事件频发，家长不能完全依赖电话手表，提高孩子的安全意识才是最重要的。



A 这个暑假，不少孩子要求买“表”

“妈妈，你给我买儿童电话手表吧，我们班好几个同学都买了，以后你就不用天天问我在哪里了。”近日，家住长沙市砂子塘小学附近的彭女士的儿子一直在跟她念叨这事，开始彭女士还不知道电话手表是什么东西，但是听儿子一给她描述，就觉得还不错。于是，她又去网上查了，才知道这是一款智能定位手表。为了保险起见，她还特意询问了其他家长，发现还真的有不少家长给孩子买了这个。

“暑假到了，主要是想着孩子在

外面玩的机会多了，走丢的可能性也就更大了。”彭女士权衡之下，还是给儿子在商场买了一个，花了798元。她兴奋地给记者展示了电话手表的功能：家长在手机上下一个APP，就几乎可以遥控孩子的手机和定位其行踪。

记者看到，电话手表可以实时定位、拨打电话、语音传输，操作比较简单，还有SOS功能，可以让孩子在紧急情况下，实现一键求助。孩子拨打电话的情况，家长都可以随时在手机APP上看到。这些功能，确实能在一定程

度上缓解家长对于“孩子在哪里”的担忧。

这几天，彭女士正带着孩子在外旅游，她告诉记者，以前外出，总是牵着孩子的手不放，也不敢让他走远。“现在，相对来说，好点了，至少我可以随时定位到他，心里还是感觉安全些了。”

“我也是听别人都说这个好，就给孩子买了一个，感觉还行吧。说实在的，这个就算是一份‘保险’吧，万一孩子真的走丢了，还是可以通过这个找到些线索的。”欧阳先生最近也给孩子买了电话手表。

B 电话手表，长沙一商场卖断货

近日，记者走访了长沙市的部分书店、商场、超市等，发现家润多超市、新华书店、平和堂等不少地方都有卖这种儿童电话手表的，价格从两三百元到八九百元不等。电话手表的品牌五花八门，阿巴町、小天才、360、追风马、卫小宝、关爱通……功能和价格也是相差悬殊。

7月21日，在长沙五一大道的平和堂商场六楼，记者看到了一家卖儿童电话手表的专柜。销售人员黄女士告诉记者，该品牌的电

话手表已经断货了，要买的话只能等明天再来。“暑假来了，家长都有点害怕孩子走丢或者是被拐，所以这手表现得卖得很好，我这一天下来就能卖出五六部。这在儿童用品中，算是很好销售的了。”黄女士介绍称，前来购买的都是比较年轻的家长，还有不少是买来送人的。电话手表比较适合3-12岁的孩子使用，孩子太小的话就没有必要买。

而在网上，儿童电话手表的销售似乎更火。记者在淘宝网上以“儿

童电话手表”为关键字进行搜索，一共得到1.8万个结果。它们的价格从几十元到几千元不等，其中有高达4000元左右的定位手表。一款售价298元的电话手表的销售量已经达到了近1.5万，记者看到，仅仅7月21日就卖出了近百台。店主告诉记者：“这段时间，电话手表火得不行，刚开始我们也没想到能卖得这么好。有些家长，给自己孩子买了，还会额外买来送人。花个几百块钱买个‘保险’，还是很值得的。”

C 警官提醒：不能过分依赖，培养孩子的安全意识才是最重要的

孩子有了这个“神器”，真的就能防丢吗？对此，有些家长也提出了不同的看法。“防丢，商家就是抓住了家长的这一软肋而开展的营销。电话手表应该也就是一个心理安慰作用吧，如果孩子真的遇到了坏人，它也未必能起到什么作用。”唐先生的女儿也想买一个，但他觉得没什么用就拒绝了。

长沙市公安局刑侦支队的刘警官称，暑假来了，孩子的业余时间多了，家长难免疏于监管，这就可

能会发生孩子走丢等意外事件。儿童电话手表，从某种程度上来说就是商家利用了家长的这一心理，但是，商家的营销存在夸大功效之嫌。它在某些方面，确实可以起到一定的作用，但并不是所谓的防走丢“神器”。

因此，刘警官特别提醒大家，不能完全依赖这种产品，最重要的还是要培养孩子的安全意识。因为，电话手表所说的能随时跟踪孩子，但也可能出现手表戴在别

人身上等情况。

刘警官表示，对于儿童来说，家长还是要加强孩子的安全教育。比如，告诉孩子一个人在家不能随便开门；在外，不要过于热情地给陌生人带路；陌生人给的东西也不可以吃等等。“孩子的安全意识才是防止孩子被拐、被骗最有用的东西，只有这个，才能最大限度的保障孩子的安全。此外，暑假来了，家长也应该加强对孩子的监管和教育。”

链接 >>

儿童智能定位“神器”还有这些

定位鞋：采用GPS和LBS（位置服务）双模式定位。搭配一键SOS，紧急状况下长按功能键5秒，向家人发送求救报警及位置和录音，家人会通过警报信息做出救援。自动上报位置点，无需手工操作，定位数据使用128位加密传输至云端服务器，数据可永久保存，可以随时随地在APP中查阅。

智能定位童鞋：集合GPS、LBS、WIFI多重定位，更快更精准。贴心记录宝宝每天走过的步数，精准换算热量消耗，科学指导鼓励宝宝健康成长。每天记录走了多少步，共消耗多少卡路里。主要功能有：主动定位、远程守护、实景地图、随身看护、求助报警、低电提醒和历史轨迹。一次充电工作时间48小时，超长待机可达18个月。

儿童定位器：定位器不大，能方便的装在口袋或者书包。这款定位器能精确到10米，如果拨打一个电话号码，家长可以听到孩子周围的声音，而发送一条短信就可以知道孩子的位置。不过儿童定位器的价格有几十到上千元，而且山寨品较多。

儿童定位文具盒：文具盒是孩子常用的工具，上学的时候都会带在书包里，通过这个文具盒家长能知道孩子在哪儿。目前，一些数码店能买到这种定位文具盒。

■消息

家有“呼噜娃”，原是腺样体肥大

今日女报 / 凤网讯（记者 李诗韵 通讯员 汤雪）孩子打呼噜，家长常摸着头笑他们可爱。殊不知，儿童打鼾症却是一种身体疾病，值得引起注意。3岁的小欧（化名）是出了名的“呼噜娃”，每天睡觉鼾声如雷，还会出现频繁的憋气症状。7月20日，经长沙市中心医院耳鼻咽喉头颈外科医生检查发现，导致她出现这一异常的原因原来是腺样体肥大。专家提醒，儿童鼾症不可小觑，建议先查查腺样体和扁桃体。

“儿童腺样体肥大最突出的表现就是鼻塞、打鼾，对孩子健康危害大。”该院耳鼻咽喉头颈外科主治医师周定刚表示，因为患儿长期鼻子不通气，需要张口呼吸，容易造成脑部缺氧、缺血，可能出现精神不集中、反应迟钝、头晕、头疼等情况。

“最近科室连续收了16例鼾症患儿，虽然很多家长发现孩子出现打鼾、说话有鼻音、鼻涕多等情况，但以为只是普通感冒，没有太放在心上。”周定刚提醒市民，孩子打鼾不可小觑，若睡觉时经常发出阵阵鼾声，应考虑腺样体肥大的可能，及时带孩子到医院就诊。